
 

 

 

София, 17 октомври 2025г. (10:00) 

Столична община и местни доброволци разчистиха 8 тона отпадъци във 

"Филиповци" 

  

Столична община, в сътрудничество с общинските предприятия и местни доброволци, 

почисти вчера 8 тона отпадъци в квартал "Филиповци". Акцията е част от цялостната 

кризисна организация за възстановяване на нормалния ритъм на сметопочистване в 

"Люлин" и "Красно село", както и за прекъсване на всички установени 

нерегламентирани практики. 

Основната цел на интензивната акция беше да се пресече установеното прехвърляне 

и нерегламентирано изхвърляне на отпадъци към други квартали в София.  

 

София, 16 октомври 2025г. (9:00) 

АКЦИЯ ЗА ПОЧИСТВАНЕ ВЪВ ФИЛИПОВЦИ 

● Акция за почистване на кв. Филиповци ще се проведе днес със съвместни усилия на 

доброволци, СПТО, Столичния инспекторат. Целта е да се прекъсне прехвърлянето 

на отпадъци от там към другите квартали, каквито сигнали са засечени в 

последните няколко дни.  

● В почистването ще се включат двете сметоизвозващи машини на СПТО, камион с 

щипка и специализирана група от предприятието. Подкрепа ще окажат и екипите на 

„Паркове и градини“ с едно от техните камиончета и десет работници. В акцията 

ще участват и екипът на „Килърите“ с техника и около 15 души, както и 

доброволци от квартала, които ще подпомогнат дейностите по събиране и товарене 

на отпадъците. 

КОНТРОЛ И СИГУРНОСТ 

● Столична община монтира 3 нови камери за наблюдение в “Люлин” и “Красно 

село”, в продължение на усилията за затягане на контрола срещу престъпленията и 

нарушенията с отпадъци. Камерите са свързани с Видео центъра на общината и с 

Дежурния център на Инспектората. 

● Освен камерите в двата района патрулират и дежурни екипи по сигурността - в 

“Люлин” един партул на дирекция “Аварийна помощ и превенция” към Столична 

община и един патрул на Общинска полиция, а в “Красно село”, където критичните 

точки и нарушенията са по-малко, екипите на общината си партнират с патрулите 

на 6 РПУ. 
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София, 15 октомври 2025г. 

И днес екипите на Столичното предприятие за третиране на отпадъци продължават работа в 

"Люлин" и "Красно село", за да осигурят нормалния ритъм на сметосъбиране и транспортиране 

на отпадъци. Мобилизацията на общинския капацитет остава висока: 

● Специализирана техника: Включени са четири големи и два малки 

сметосъбиращи автомобила, както и специализирана техника за едрогабаритни 

отпадъци – товарач с щипка, мултилифт и камион с 4-кубиков контейнер. 

● Междурайонна подкрепа: На място работят и екипи на ОП „Паркове и градини“ 

(2 екипа) и екип от район „Слатина“. 

Контрол: Нерегламентирани строителни отпадъци 

● Въпреки подобрената обстановка, отново са засечени необичайни струпвания на 

едрогабаритни и строителни отпадъци на различни локации. 

● Един от фрапиращите случаи е на ул. „Житница“, където временен контейнер е 

наполовина пълен със строителни отпадъци – количество, което значително 

надхвърля обема, характерен за дребни битови ремонти. 

● В момента Столичният инспекторат и Дирекция „Сигурност“ извършват 

проверка и работят по установяване на нарушителите. Няма да допуснем 

организираният опит за саботаж да продължи! 

Столичното предприятие за третиране на отпадъци отчита два исторически рекорда - в 

износа на RDF гориво и приходи от рециклируеми 

● Над 90 000 тона RDF са реализирани през 2025 г., въпреки намаленото количество 

входящи отпадъци.  

● 1,754,846 лв. приходи от рециклируеми до момента , което е близо двойно повече 

от приходите за същия период на 2024 година и близо пет пъти повече от 2023 

година. 

● Васил Терзиев: “Сега е моментът да увеличим капацитета на СПТО, така както 

започнахме и със „Софекострой“. Подкрепата в Общинския съвет е ключова, за 

да гарантираме, че София никога повече няма да бъде изнудвана.“ Вижте още 

>>> 

София, 14 октомври 2025г. 

Васил Терзиев: “Това не е криза, а възможност.” 

Днес финализирахме повторното въздушно заснемане* на районите “Люлин” и “Красно село” 

след голямата доброволческа акция през уикенда. Геопространственото заснемане се прави от 

дронове с експерти от Софийския университет. Това е само първият пример за това, че можем 

да изградим система, която не може да бъде изнудвана — система, основана на 

професионализъм, технологии и данни. 

● *Очаква се картите да бъдат достъпни до края на деня на 15.10 

● СНИМКИ ОТ ПУСКАНЕТО НА ДРОН (Терзиев в Красно село) >>> 

● ВИДЕО ОТ ПУСКАНЕТО НА ДРОН (Бобчева в Люлин) >>> 

Извозеният от "Люлин" и "Красно село" боклук намалява с 40% за 10 дни 

 

За 10 дни количеството отпадъци, извозвани от кварталите „Люлин“ и „Красно село“, е 

намаляло с около 40% – от приблизително 850 тона седмично на под 500 тона. Това съобщи 

директорът на ОП „Столично предприятие за третиране на отпадъци“ (СПТО) Николай Савов в 

ефира на „Твоят ден“. Намалението се дължи на прекратяването на практиката 
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сметоизвозващите фирми да доставят в завода строителни материали, едрогабаритни и 

медицински отпадъци, пръст и камъни, които не са битови отпадъци. 

София, 13 октомври 2025г.(09:30) 

● Четири сметосъбиращи камиона, мултилифт, два малки камиона и товарач с щипка 

са на терен в “Люлин” и “Красно село” днес.  

● Четири нови шофьора стратират работа от днес в СПТО. 

София, 12 октомври 2025г.(19:30) 

СНИМКИ ПЕТЪК СЪБОТА И НЕДЕЛЯ (ден 6, 7 и 8) >>> 

Васил Терзиев: Отпадъкът от последната седмица е по-чист от примеси от онова, което 

фирмите карат в завода 

Работим за трайното решение на въпроса със сметопочистването в рамките на тази седмица. 

Това каза кметът на София Васил Терзиев в предаването „120 минути“ по bTV. 

Извозени са над 120 тона отпадъци за 24 часа, което е малко над обичайното при 

нормално изпълнение. Особеното в случая е, че заводът за отпадъци в София е отчел най-

чистия до момента отпадък – без земни маси, сгурия, строителни отпадъци и смет от други 

общини. 

София, 12 октомври 2025г.(09:30) 

● Над 120 тона отпадъци са извозени в последните 24 часа от двата квартала - 

приблизително колкото се извозва средно в двата района при нормален ритъм на 

сметосъбирането. Първичният морфологичен анализ показва, че битовите отпадъци 

са много “по-чисти” от обичайното - по-малко рециклируеми и никакви други 

нетипични примеси като земни маси, строителни отпадъци. Припомняме 

разкритията, за които Столична община разказа при обявяването на поръчката >>> 

● Три сметосъбиращи камиона, товарач с щипка и мултилифт са на терен в неделния 

ден. Приоритетно се извозват отпадъците, прилежно събрани от стотиците 

доброволци в събота.  

● Продължава и координацията между екипите на Столична община и доброволците 

в Люлин и Красно село.  

Надежда Бобчева: До седмица сметоизвозването в София ще се нормализира напълно 

„В момента ситуацията е под контрол. Само през вчерашния ден доброволци и екипи извозиха 

97 тона отпадъци, а през нощта още 30“, заяви Бобчева. 

София, 11 октомври 2025г.(03:30) 

● Пристигнаха двата камиона от гората.бг. След проверка на документи и за 

техническа изправност, те също ще бъдат включени в нарядите, с които вече се 

покриват повече от 70% от трасетата в Люлин и Красно село по график.  

● Националният университетски център за геопространствени технологии (НУЦГИТ) 

при СУ"Св. Климент Охридски" направи пълно фотограметрично заснемане на 

Люлин и Красно село и предостави на Столична община данните в отворено 
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приложение, за да може да се улесни координацията между доброволците и 

екипите на Столична община. Приложението дава възможност визуално да се 

установят местата със замърсяване, както и да се определят техните метрични 

характеристики, което е от съществена важност за планирането на 

транспортирането им в определените за това места. 

○ Люлин към 17:00 на 10 октомври 

○ Красно село към 17:00 на 10 октомври 

София, 10 октомври 2025г.(15:30) 

Васил Терзиев: Не можем да си затваряме очите пред злото, което се опитва да ни 

ВИДЕО >>>  

София, 10 октомври 2025г.(10:30) 

I. ОПЕРАТИВНА ПОДКРЕПА И ТЕХНИЧЕСКО ОБЕЗПЕЧАВАНЕ 

● От днес Люлин 3, 4, 5, 6 и 7 плюс 6 от кварталите в Красно село ще бъдат 100% 

покрити по график, в останалите квартали продължаваме с приоритет на по-

критичните точки (сигнали за критичните точки се координират от Столичния 

инспекторат).  

● На терен са 10 камиона на СПТО (по-малки) + 3 големи сметосъбиращи. 

● За следващите дни ще мобилизираме и новите камиони, които преминават 

технически преглед, с което ще подсигурим сметосъбирането по график абсолютно 

навсякъде в двата района.  

Васил Терзиев по Нова телевизия: Мили хора, това е битка за вашия джоб 

 

● Две неща се видяха ясно: колко е важно да имаш капацитет в общинските 

предприятия и колко е важно да имаш план за действие 

● Нямаме контрол над това дали някой ще се картелира, ще ползва 90-тарски 

похвати или кой как ще взима лицензи 

● КЗК не се интересува от поръчката, а като се видят офертите – и 

граматическите грешки, и запетайките са еднакви. Тези документи са публични, 

въпросът е някой да иска да ги прочете 

● Няма да подпишем договори за 400 лв. на тон 

● Трябва да започнем да разделяме рециклируемите. Така ще намалим тонажа в 

сивите контейнери и услугата ще стане по-евтина 

 

"Прави се целенасочен опит да се създаде криза. Фокусирани сме върху това да преминем към 

нормално сметоизвозване в "Люлин" и "Красно село" в рамките на следващите няколко 

седмици, за да знаем, че там нямаме проблем и гражданите да са спокойни. Близо сме до 

нормализация, в средата на следващата седмица ще имаме необходимите техника и 

организация, за да преминем към нормално сметосъбиране. Така ще можем да работим върху 

средносрочно и дългосрочно решение и за другите райони. Опасност от нова криза винаги има, 

но работим за избягването ѝ - като сключим нужните договори", заяви кметът на София Васил 

Терзиев при гостуването си в “Здравей, България”.  

София, 9 октомври 2025г.(18:30) 
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I. СТАБИЛНОСТ И ПРЕДВИДИМОСТ 

Кметът на София Васил Терзиев отказва популисткото „предложение за помощ“ от 

Борисов и настоява, че градът има нужда не от еднократни акции, а от системна 

държавна политика и реална подкрепа. 

Столичният кмет заяви „Не искаме подаяния. Искаме държавата да не ни пречи да работим.“ 

София ще се справи – с план, професионализъм и постоянство. 

·         София се нуждае от стабилност и предвидимост; 

·         Проблемите с отпадъците са резултат от дългогодишен срив в държавното управление и 

контрол. 

1. Национално ниво: 

● Криминализиране на незаконното депониране. 

● Въвеждане на депозитна система за опаковки. 

● Либерализиране на системата за събиране на отпадъци – общините да получават 

събраните такси. 

● Системна държавна политика за отпадъците, а не кампанийни решения. 

  

II.  ПОВЕЧЕ ДОБРОВОЛЦИ 

Столичната община организира пунктове за доброволци в подкрепа на 

кризисната дейност по сметосъбиране 

Във връзка с проявения висок обществен интерес и множеството запитвания от граждани, 

изразили готовност да се включат в дейностите по сметосъбиране, Столичната община създава 

организация за участие на доброволци в текущата кризисна операция по почистване на 

районите „Люлин“ и „Красно село“. 

III. ОБЩИНСКОТО ДРУЖЕСТВО УВЕЛИЧАВА ВЪЗМОЖНОСТИТЕ СИ 

Общинското дружество „Софекострой“ ще получи 9 млн. лв. за закупуване на 

специализирана техника за почистване на града 

Днес, 9 октомври, Столичният общински съвет (СОС) единодушно прие доклада на кмета на 

София Васил Терзиев, с който се дава съгласие общинското дружество „Софекострой“ ЕАД да 

използва собствени и заемни средства в размер до 9 млн. лв. с ДДС за закупуване на 

специализирана техника, необходима за сметопочистване. Техниката ще бъде използвана за 

организиране на почистването в два столични района Люлин и Красно село. 

София, 9 октомври 2025г.(9:00) 

I. ПОДКРЕПА И ОБЕЗПЕЧАВАНЕ  

● Пристигнаха камионите от Елин Пелин и Панагюрище. Снимки >>> 

● Три големи сметосъбирачки и 11 камиона са на терен. Снимки >>> 

 

II. И НЕ САМО ПОДКРЕПА 

Прокуратурата привика зам.-кмета на Столичнатa община Надежда Бобчева и директора 

на завода за отпадъци на разпит 
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“В разгара на кризата с отпадъците – в дните, в които целият ни екип е на терен, за да 

гарантира чистотата на града – двама от хората, от които в най-голяма степен зависи 

управлението на ситуацията, сме подложени на поредната порция институционален 

натиск.” Това заяви зам.-кметът по екология Надежда Бобчева рано тази сутрин. 

През последните месеци Столичното предприятие за третиране на отпадъци (СПТО) е 

подложено на множество проверки от различни държавни органи, включително относно 

организацията на дейностите по третиране на отпадъци и контрола върху подизпълнители (17 

за година и половина, в сравнение с 4 за 8 години по времето на ГЕРБ). 

Паралелно с това предприятието е сигнализирало компетентните институции, сред които и 

прокуратурата, за наличие на опасни болнични отпадъци, открити от негови служители при 

ежедневната работа. До момента няма реакция по тези сигнали. 

София, 8 октомври 2025 г. (16:00) 

III. ПОДКРЕПА И ОБЕЗПЕЧАВАНЕ  

·         Специализираните екипи (БКС) на четири столични района се включват в 

работата по почистване в Люлин и Красно село. 

·         Екипите на Слатина, Изгрев, Лозенец, Красна поляна ще подпомогнат 

кризисната работа по почистването осигурявайки, камиони и товарачи с щипка. 

·         В дейностите ще се включат и екипи на „Гробищни паркове“ и ОП „Паркове и 

градини“. 

·         „Софекострой“ осигури камион, с който днес се почиства района на УМБАЛСМ 

„Н. И. Пирогов“ и кв. „Крива река“ 

 Благодарим на всички доброволци в „Красно село“ и „Люлин“, които помагат с 

товаренето и разтоварването на отпадъци до точките, на които са разположени 

големите контейнери. 

Васил Терзиев: “Битката за по-чист град не е моя лична битка. Видях как хората се 

обединяват, за да спрат рекета и да защитят достойнството си. Те са истинските герои.“ 

Кметът на София участва в специализирана кръгла маса, организирана посветена на 

престъпленията, свързани с отпадъците, и необходимостта от по-ефективно 

междуинституционално сътрудничество в борбата с тях. 

София има системен проблем със сметосъбирането и с престъпленията, свързани с 

отпадъци. Последните дни показаха ясно мащаба на този проблем – градът беше изправен 

пред опити за саботаж, натиск и рекет. Отказах да подпиша договор на двойна цена, 

защото няма да допусна столичани да плащат данък „корупция“. Тази криза показа, че това 

не е просто битка за чистотата, а сблъсък с модели, които изкривяват конкуренцията, 

рекетират гражданите и подменят държавността,  заяви Терзиев. 
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IV. https://drive.google.com/drive/folders/1VBqPA27dfIEk9RsH2PpalilotBmBuhwx?us

p=sharing 

● Вместо подкрепа от държавата, Столичната община получи предписание от 

Столичната регионална здравна инспекция (СРЗИ) да извърши почистване в 

районите „Люлин“ и „Красно село“. Предписанието е издадено след самосезиране 

на инспекцията по повод медийни публикации. 

● В същото време, когато бяха констатирани случаи на неправомерно изхвърлени 

болнични отпадъци, прокуратурата отказа да образува досъдебно производство и да 

започне разследване по сигнала на Столичната община. Сигналът, както и медийни 

публикации, сочеха  за нередности при изхвърлянето на опасни медицински 

отпадъци в контейнери за битови. Столичната община е уведомила редица 

институции – сред тях РИОСВ, СРЗИ, ДАНС и СДВР – за нарушения, свързани с 

неправомерно смесване на болнични с битови отпадъци. 

  

София, 8 октомври 2025 г. (8:30) – Кризисната организация за сметопочистване в "Люлин" и 

"Красно село" продължава. Общината увеличава техническия ресурс на терен и получава 

подкрепа от големи доброволчески организации и съседни общини. 

I. ОПЕРАТИВНО ПОДКРЕПА И ТЕХНИЧЕСКО ОБЕЗПЕЧАВАНЕ 

Общината значително увеличава техническия ресурс, фокусиран върху големите 

машини с преса: 

● 12 камиона работят от днес в двата района. 

● Две стандартни сметосъбирачки са вече включени в графика, което значително 

облекчава екипите, тъй като ускорява извозването. 

● Очаква се още помощ: Днес и утре се очакват допълнителни 5 сметосъбиращи 

камиона от Ботевград, Елин Пелин и Панагюрище. 

Човешки ресурс и работа на СПТО 

● 50 души от СПТО са ангажирани със сметоизвозването в двата квартала. 

● Работата е денонощна: Чисти се и през нощта, а вътрешната работа в Завода за 

отпадъци не спира – вчера са изнесени 440 тона РДФ гориво. 

II. КОНТРОЛ И САНКЦИИ (Столичен Инспекторат - СИ) 

СИ засилва контрола срещу опитите за саботаж и неправомерно изхвърляне на отпадъци: 

● Екипите на СИ работят на двуразови смени с проверки нон-стоп. 

● Вчера са наложени 9 глоби за неправомерно изхвърляне на отпадъци – 

включително на търговски обекти и превозни средства, хванати с необичайни 

количества битов отпадък. 

III. ДОБРОВОЛЧЕСКА МОБИЛИЗАЦИЯ 

Към екипите на терен се включват и две от най-големите и авторитетни изцяло доброволчески 

организации в страната: 

● Gorata.bg на Никола Рахнев - вижте тук как ще се включат. 

https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686
https://www.facebook.com/groups/gorata.bg/posts/1799901390651686


 

● "Капачки за бъдеще" на Лазар Радков - вижте тук как ще се включат. 

● Предстои ресурсът им да бъде разпределен и координиран с кризисния щаб за 

максимална ефективност. 

 

София, 7 октомври 2025 г. (19:00) 

Зам.-кметът по екология Надежда Бобчева: До края на седмицата ще имаме 

решение за цялата мегапоръчка за сметопочистването на София 

Внасяме доклад в Столичен общински съвет за отпускане на средства за общинското 

дружество „Софекострой“  

Зам.-кметът Бобчева посочи, че Столичната община отказа да подпише договор с 

единствения останал кандидат за Зона 6, в която влизат районите „Люлин“ и „Красно 

село“ на цената от 400 лв. на тон. По думите ѝ „ако ние искахме да подпишем този 

договор на тази цена, щяхме да го направим и нямаше да има никакъв проблем. Но ние 

просто отказахме да приемем този рекет, добави Бобчева.  

 

София, 7 октомври 2025 г. (12:00) 

Васил Терзиев: Няма да позволя на хора с прякори да ограбват столичани 

Ще направим всичко възможно и невъзможното дори, за да не плащат столичани такса 

смет, обложена с данък корупция 

Кметът на София Васил Терзиев излезе с категорична позиция относно ситуацията с 

обществената поръчка за сметопочистване на града, подчертавайки ангажимента на Общината 

за борба с корупционните схеми и защита на финансовите интереси на гражданите. 

София, 6 октомври 2025 г. (18:00) 

СНИМКИ>>> 

Кризисната организация в "Люлин" и "Красно село" продължава при 24-часов режим на 

работа на СПТО и Столичен инспекторат (СИ). Положението на терен е по-спокойно от 

очакванията.  

I. Оперативен фокус и ресурси 

● Приоритет №1 е  привличането на допълнителни ресурси (техника и хора) - 

работи се активно по всички варианти за наемане или закупуване на големи 

сметосъбиращи камиони с преса. Получени са и предложения за съдействие от ит 

Община Ботевград - 2 камиона и Община Елин Пелин - 2 камиона 

безвъзмездна помощ. 

● Тясна координация: Екипите на СИ и СПТО работят при 24-часов режим в много 

тясна координация, за да гарантират, че всеки засечен проблем на терен се 

отстранява незабавно. 
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● Наследство от "Зауба": Районите са оставени в недобро положение. Анализът на 

събраните отпадъци показват, че на места кофите не са вдигани повече от два 

дни. Утре (7 октомври) стартира инвентаризация на всички контейнери, като 

проблемното стопанисване ще бъде отчетено при актуването на работата на 

предишния изпълнител. 

II. Анализ на резултатите (Неделя, 5 октомври) 

● Извозено количество: Общо от двата района са извозени около 40 тона отпадъци, 

което е наполовина на стандартното за неделя. Обслужени са 70% от 

стандартните сиви контейнери. 

● Две хипотези: Анализираме две вероятни причини за това разминаване: 

○ Гражданите са подобрили разделното събиране (по-малко боклук в сивия 

контейнер). 

○ Остава и вероятността предишната фирма системно да е товарила 

допълнителни, несвързани с бита отпадъци, за да завиши тонажа - 

каквото разкритие беше направено и предадено на прокуратурата. 

○ Предстои дългосрочно наблюдение за потвърждаване на хипотезите. 

III. Дългосрочен план 

● Общината използва кризата като възможност за трайно решение. 

● За Зона 6 се разглеждат всички варианти, включително и за спешна обществена 

поръчка (възможна при кризисна ситуация). 

● Целта е кризата да се използва и като възможност за подобряване на общинския 

капацитет за чистота в цяла София, за да се елиминира извиването на ръце от 

външни изпълнители. 

6 октомври 2025 г. (понеделник) - 7:15 

● Първите 24 часа притекоха изцяло по план.  

● Вече са разположение всички контейнери на всички допълнителни точки.  10 

камиона са на терен. Работим за още техника в следващите дни.  

● Мобилизиран е и целият ресурс за извозване на стандартните точки, които хората 

познават.  

● Новото от днес е, че на терен тръгват 4 екипа доброволци. Инструктирани да 

помагат на хората. Подкрепа на екипите оказват и колеги от Столичния общински 

съвет и от администрацията на Овча купел, които се обадиха да предложат помощ.  

● Мобилизация, дисциплина и взаимопомощ. 

 

София, 5 октомври 2025 г. (неделя) – 18:00 ч. 

Днес, 5 октомври, е първият ден от въведената временна двуседмична организация за 

сметопочистването в районите "Люлин" и "Красно село". Столична община, чрез ресурса на 

СПТО (Завод за третиране на отпадъци), осигурява услугата. 

Общината заявява, че ситуацията е под контрол и протича според предварително очакванията 

за извънреден режим. 

 

I. ОПЕРАТИВНО СЪСТОЯНИЕ И РЕСУРСНА МОБИЛИЗАЦИЯ 
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СПТО: Фокус върху познатите за хората контейнери 

Екипите на СПТО са на терен от рано сутринта. 

● 10 камиона работят с приоритет да извозват отпадъците от контейнерите, с 

които хората са свикнали (старите, познати локации). 

● Паралелно с това, за да улесни събирането, Общината поставят и допълнителни 

съдове, като се следи ситуацията къде е най-нужно. 

● ВАЖНО: Новите локации за контейнери са само допълнителен ресурс. Тези, 

които хората познават, са основният приоритет за извозване в първите дни от 

временната организация. 

● Работата в Завода за отпадъци продължава напълно нормално. През изминалата 

нощ са приети и обработени около 800 тона отпадъци, което отговаря на 

обичайното количество за неделен ден. 

Координация и подкрепа 

● От утре, 6 октомври, на терен са мобилизирани 4 екипа доброволци, които ще 

помагат на хората с разяснения на четирите инструкции. 

● Районните кметове подават допълнителни сигнали за проблеми. 

Цената на устойчивостта 

Ситуацията е под контрол. Да, не е перфектно, но е необходими, както знаехме от самото 

начало. Организацията е временна. Апелираме за търпение, мобилизация, дисциплина и 

взаимопомощ. 

Решението е мотивирано от категоричния отказ да се допусне финансов рекет: 

Васил Терзиев: "Вземеме тази извънредна мярка, защото няма да позволим 

някой да изнудва софиянци. Единственият кандидат предложи неприемлива 

цена, а 'Софекострой' се отказа, вероятно под същия натиск, с който се опитват да 

пречупят и нас. Ако сега клекнем и кажем, че е приемливо да ни натоварят 

двойно... това ще бъде новото ни ежедневие за абсолютно всичко. За всичко ще 

плащаме повече, защото някой е решил, че може да трупа богатства на наш гръб. 

Поне в София ще се преборим и няма да се поддадем на подобен натиск." 

II. МЕРКИ СРЕЩУ НАРУШЕНИЯ И ДЕЗИНФОРМАЦИЯ 

Столичен инспекторат (СИ) срещу саботажите 

СИ засякоха нерегламентирано изхвърляне на отпадъци – включително от търговски обекти 

в кофите за битова смет, което е абсолютно незаконно. 

● От утре СИ мобилизира допълнителни нощни дежурства на инспекторите, за да 

глобяват нарушителите на място. 

● "Възможно е това да са саботажи, но те не ни притесняват, защото всеки ще си 

понесе отговорността," заявиха от Инспектората. 

Адресиране на спекулации 

Общината категорично адресира и отхвърля недопустимите спекулации и опити за всяване на 

паника: 



 

● Болнични отпадъци: Напомняме, че болничните отпадъци се извозват по изцяло 

друг, строго регламентиран ред, със сключени договори между болниците и 

техните обслужващи фирми. 

● Всяване на паника: Напомняме, че съгласно чл. 326, ал. 1 от Наказателния 

кодекс, заблуждаващи знаци за тревога, се наказват с лишаване от свобода. 

Напомняне на 4-те инструкции: 

Столична община призовава гражданите да следват тези четири инструкции през следващите 

две седмици: 

1. По възможност, изхвърляйте битовите отпадъци в големите контейнери (тип 

строителни), за да улесните извозването. Информирайте се за тяхната локация от 

картата! 

2. Забрана за обемисти отпадъци: В следващите 2 седмици НЕ изхвърляйте ЕГО 

(едрогабаритни), строителни или зелени отпадъци в тези райони. 

3. Разделяйте, за да облекчите: Изхвърляйте всички опаковки в цветните 

контейнери. 

4. Пазете и следете: Пазете чисто пред дома си и бъдете бдителни за 

нерегламентирано изхвърляне на големи количества боклук. 


